

BAJAI-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
PERENCSEK-TÉRE 2. SZÁM.

Feliratok megküldésére és felelős kiadására:
DR. KNEZY LEHEL.

Szerkesztő
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Hónaponta 2 pengő
Félévben egy hónapra 2 pengő

Benn a bárány — kinn a farkas.

A győztesek egy részének és a kisantant államok kardcsörtető politikája újból felzaklatta az európai kedélyeket. A Woronov által megfiatalított francia tudósból lett külügyminiszter, a híres megfiatalító mester tudását igazoló fiatalos hévvel vallotta magát a vérszomjas balkáni politika hívének és ha azóta a francia diplomácia bizonyos mértékben enyhítette is Barthou kijelentéseinek jelentőségét, nem tagadható le a szomorú valóság, hogy a mai beteg Európában még mindig vannak olyanok, akik ádáz ellenségei az egyetlen lehetséges megoldásnak — békés úton végrehajtott revízióknak.

Franciaország és a kisantant államok érdekei a revíziós gondolatnál szemben nyilvánvalóak. De a háború után elmúlt tizenöt évtized óta az érdekek eltoltódtak. Ha a kisantant államai — különösen a határok kérdésében — annyira-amenyire egy véleményen vannak is, a régi nagy antant tagjai ma már ebben a kérdésben nem egységesek. Anglia és Olaszország ma már nyíltan más hurokat pengetnek, mint a régi szövetségesek.

Barthou ur és kiskaliberti társai csupan a saját kicsinyes érdekeik kifejezői voltak úgy Bukarestben, mint Belgrádban, akárcsak Benes ur Prágában. Ennek ma már az európai közvélemény jelentős része tudatában van. Az a kardcsörtető politika, melyet a revízió ellenségei képviselnek a saját kicsinyes érdekeik megvédése céljából el fog bukni, mert a józan ész és az igazság politikája feltétlenül el fogja buklatni.

Egyelőre a repülőgéprajok, hadihajók, gégyük, tankok és a hadifelszerelések feltelendőlerőt és biztonságot jelentő fedezékéből könnyen vicsszérghatják fogáikat ellenségeink. De valahogyan nem gavalléros és lovagias dolog a teljesen lefegy-

verzett ellenséggel szemben a kard és a vér jegyében, az igazság mérlegelése nélkül harcot hirdetni. Az igazságos, békés szándékú józan politikához azonban elsősorban is

lelküsimeret kell. És ez a tényező az, amely ezekből a kardjukat csörtető atyafiakból a bátorságon, s a gavallérián kívül erős mértékben hiányzik.

Dréhr Imre öt évi fegyházat kapott.

Annak a nagyszabású panaszpernek, mely a régi Népjóléti minisztériumban elkövetett visszaélések egész sorozatát tárta a nagy nyilvánosság elé — első felvonása véget ért. A Török-Andás tegnap délelben hivatalt ítéletet a monstre perben és a volt népjóléti államtitkár hüllen kezelés, család háromrendbeli hivatali sikításait büntetésben fűzőnek mondta ki s ezért öt évi fegyházra, 5000 pengő pénzbüntetésre és tíz évi hivatalvesztésre ítélte.

Dréhr az ítélet hallatára elájult és eszméletlen állapotban zuhant a

vádoltak padjára. A bíróság nem rendelte el az elítélt fogvatartását. Dréhr védői és az újságírók támogatták ki a tárgyalóteremből. Az ítélet ellen a vádlott és védője felbuzgalommal éltek. A fővárosi sajtó nagy része úgy vélekedik, hogy a tábla újabb bizonyítási eljárást elrendeljen, mert az ügynek vannak még komoly és kiderítetlen részletei. Gál Jenő, Dréhr védője kijelentette az újságírók előtt, hogy az ítélet önmagában omlik össze s azt a felsőbb fórumok feltétlenül reparálni fogják.

Az angol lapok kilátástalannak tartják Barthou londoni tárgyalásait.

Az angol sajtó eddigi franciabarát politikájában váratlan fordulat állott be. Barthou francia külügyminiszter londoni látogatásának célja tudvaleg egy francia-angol katonai együttműködés megteremtése lett volna.

Az angol sajtó most egyöntetűen megállapítja, hogy Barthou londoni tárgyalásai teljesen kilátástalannak, mert Sir John Clark nyíltan értesére adta a francia külügyminiszternek, hogy az angol kor-

mánynak megmésíthatatlan elhatározása az, hogy újabb kötelezettségeket Európában semmi körülmények között nem hajlandó vállalni.

Barthou és Litvinov által javasolt kelet-európai, balkáni vagy földközítengeri kölcsönös védelmi egyezményeket még „piatonikusnak” sem hajlandó rokonszenvvel fogadni. A Daily Telegraph hangsúlyoztattan kijelentte, hogy Anglia nem hajlandó lekötni magát a jelenlegi határok mellett.

Harmincnégy pontot tárgyalt le a vármegye kisgyűlése.

Ma délelőtt a Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága városi és nemesi Baranyi Tibor főispán elnöklése alatt kisgyűlést tartott.

A Gyümölcs és Szőlőtermékek Szövetkezele megkezdte János-halma község képviselőtestületének

a Szövetkezet segélykérő leve tárgyában hozott elutasító határozatát, de a kisgyűlés a felebbezésnek helyt nem adott.

Csávoly község képviselő testülete oly határozatot hozott, hogy az eddigi eljárástól elterelvén a vadászati bérösszeget a

birtokok között ingatlannak nagyságának arányában szétosztják, illetve adók javára írják. Frank Flórián e határozatot meglebbzte. A kisgyűlés a községet újabb határozat hozatalra utasította. Az új határozathozatalban az érdekeltek nem vehetnek részt. — Csávoly azon határozatait pedig, hogy a községi vadászterületet 6 évre Folkmann Jakabnak bére adja, — továbbá, hogy Müller György községi rendőr kórházi költségeit viseli, — a kisgyűlés jóváhagyta.

Jegyzőkönyvi elismerés két nyugalmoba vonuló jegyzőnek.

Kelle Vince rémi és Kobelrausch Kálnán madarasi jegyzők nyugdíjaztatásukat kérték. Dr. Szabó—Szabolvayvit Dusan kormányfőtanácsos alispán elismerő szavakkal méltatta a községi élet két reprezentáló egyéniségének érdemeit és jegyzőkönyvi elismerést, valamint köszönetnyilvánítást javasolt. Javaslát egyhangyan elfogadták.

A kisgyűlés tárgysorozatának többi pontjait holnapi számunkban ismertetjük.

Nem lesz olcsóbb a sör Baján.

A bajai vendéglősök mint ismeretes, akciót indítottak a sörárak letérése érdekében. Ebben az ügyben Révi Ferenc, a vendéglős Ipartársulat elnöke gyűlésre hívta össze a bajai vendéglősöket tegnap délután. A gyűlésen szép számban jelentek meg az érdekeltek és a felszólalók szavaiól ki lehetett érezni azt a szándékot, hogy a sör árát valóban le szeretnék szállítani.

Eredeti terv szerint egy pohár sör 26 fillérbe került volna Baján. De a vendéglősök törekvése megtört a sörgyárak rigorózus álláspontján — Hiába vállalták a bajai vendéglősök az árcsökentéssel szembeálló differencia 40 százalékat magukra, a sörgyárak mereven ragaszkodtak a régi magas sörárhoz.

Sopronban elfogták Piros Aurélt.

A Gárdonyi-féle kommunista pártban szerepelt Piros Aurél bajai droguista is, aki Bajáról megszökött a szervezkedés kiderítésének idején. A hírdett kommunista vezért most Sopronban elfogták és Pécsre átvitték az ügyészségnek.

878.230 pengő volt Baján a júniusi adóbefizetés.

60.500 pengő a fedezet a baja—bátaszéki utépítésre.

Baja város közigazgatási bizottságának júliusi ülését tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg Branyai Tibor főispán elnöklésével.

Az ülésen nagy érdeklődés fogadta dr. Radezky Ágost kir. pénzügyvizsgálót, aki június havii adóbefizetések eredményéről adott jelentést. Az együttesen kezelt közadókban befizettek 878.230 pengő. Ebből állami adó volt 549.155 pengő, vármegyei adó 312.254 P, községi adó 17.543 pengő.

Az előírás az egész esztendőre 1.003.487 pengő 51 fillér, múlt évben 936.321 pengő 21 fillér. Múlt évi hátralék és előírás 1933-ban 1.816.608 pengő 92 fillér, 1934-ben 1.881.717 pengő 62 fillér. A szaporodás múlt évben 21.732 pengő, az idén 24.565 pengő. Az összes tartozás 1933-ban 1.838.241 pengő, 1934-ben 1.906.283 pengő. Helyes-

bílelt tartozások összege 1933-ban 1.794.434 pengő volt, az idén 1.852.994 pengő. Az összes befizetések összege a helyesbített tartozásokra ebben az évben 406.910 pengő volt.

Bencze Béla műszaki főtanácsos, az államépítészeti hivatal vezetője a baja—bátaszéki utóvábbépítésről számolt be, egyúttal bejelentette, hogy a munkálatok tovább folytatására a miniszterium 40.000 pengőt utalt ki. A hátralévő munkálatokra engedélyezett fedezet teljes összege 60.500 pengő. Az utstet teljes kiépítését ebben az esztendőben akarják elvégezni. A komplejárókat a város építeti, a többi munkálat az államépítészeti hivatal végezteti. Eddigi számítás szerint november végére az utstetet teljesen kiépítik és átadják a forgalomnak.

Baján az idén korábban jelentkezett a tifusz.

Eddig már 7 tifusz és 3 vérhas megbetegedés fordult elő.

A nyári melegnek és gyümölcs-szezonnak szinte elkerülhetetlen kísérője szokott lenni a tifusz. Különösen az 1932. év mutat kedvezőtlen képet, amikor Baján több elhalálozás is történt tifuszos megbetegedésekben. A tavalyi esztendő közegészségügyi statisztikája már sokkal kedvezőbb volt. Ebben az évben tifusz alig volt, egyéb járványos betegség nem is fordult elő.

Az idén már ismét jelentkezik a tifusz, korábban mint máskor. Ennek egyik oka kétségtelenül a korai nagy meleg és a gyümölcs-szezon korábbi beállta. Eddig 7 tifuszos,

3 vérhas megbetegedésről érkezett a tisztifőorvosi hivatalhoz jelentés, ami a múlt évéhez viszonyítva lényegesen emelkedést mutat. Természetesen az egészségügyi hatóságok a legszigorúbb óvintézkedéseket léptették életbe, azonban a közönség saját érdekében is óvatosságra intik.

Baján egyébként a fertőzőes megbetegedések száma júniusban a következőképpen oszlik meg: Várhény 10, diftéria 6, tifusz 7, malária és vérhas 3—3 esettel fordult elő.

Látogatás Okulin Joannál

Gyermekkori megnyilvánulásai csodálatos képességeinek. Utban a misztikus India felé.

Három nap óta tartózik odik városunkban és kiálló plakátok hirdetik szerte a városban, hogy itt van Okulin Joana, a „csodafűszer és frenológus, grafológus, aki feltárja jövődet, hogy tisztán lásd”, csak keresd fel őt gróf Zichy Bódog utca 4. szám alatti szállásán reggel 9 és esti 8 óra között.

Mi felkerestük. Nem a jövőre voltunk kíváncsiak, hanem a jelenre. Rá voltunk kíváncsiak Okulin Joannára.

Mikor a gróf Zichyrol elnevezett kis sikátorba befordultunk, épp két társasági úrhölgy fordult ki a mester szállásának kapuján. Jó jöslattal bocsátotta el őket magától a jövő tudója, mert megelőlegezték mosolygott arcukon. Mikor mel-

lettünk elhaladtak, épen azt suttogta az egyik: „... hogy akit szerettek... Hej, van még romantika!

Volt bajai kerista a mester magántitkára.

A jó előszóháiban, illetve a folyosóján több ismerőst üdvözölhettünk. Mind hölgy. Férfi is van közöttük, de ő nem érdeklődő, hanem a mester magántitkára — civilben egyetemi hallgató. Régi ismerőse a városunknak, mert őt év előtt még a kereskedelmi iskola padjait kopattta és bizonyára sokan emlékeznek a rendkívül rokonszenves Bárdos Tivadarrá, aki a mestert Indiába is el fogja kísérni.

Bekerültünk magához a mesterhez. Hasonlít a hirdetésményeken is

látható fényképhez, — illetve a fénykép öhozza.

— Tizenhét év óta foglalkozom az okkult tudományokkal, — mondja a harminc év körül járó Okulin, — egész ifjúságom beleiltem és az egész érzés és gondolatvilágomat lefoglalták.

Véres női fej a pincében.

Első megvilvánulása különös képességeinek hét nyolc éves korában történt. Egy pesti ház pincéjében bujcsokát jászott barátaival és ott — világosan látott. Egy véres női bluzt talált a vaksötét pincében. A bluz véres női fejet rejtett: a rendőrségnek adott dolgot.

A másik esetben egy megbokrosodott tehén szelődött meg és meredevett mozdulatlanságba a gyermek suggestív pillantásaitól. Dühös kutyák engedelmeskedtek tekintetének.

Hypnotizmus, spiritizmus.

A városligeti hipnotizőrök látása utánzásai kedvet támasztottak a körülbelül 13 éves fiuban és már az ezirányú kísérletei is nagyszerűen sikerültek. Majd a benne rejlő magnetikus erőket fejlesztette.

Huszdikik életében járt, mikor egy műkedvelő előadásán elért sikereit egy negyvenöt éves működő spiritizista társaság figyelmét hivta fel magára, amellyel aztán három évet töltött el.

Közben mindig jobban és jobban belemerült az okkultizmus világába. Hatalmas erők kerültek a birtolába — mondja. Rövid ideig egy fővárosi orvos nevében, mint hipnotizőr és magnetizőr gyógyított is.

Egyszer nagy vagyon is kecsgett. Egy gyermektelten házaspár a fiává akarta fogadni, de ő váratlanul lemondott a vagyonról a pompáról és eltávozott. Hogy miért? Hogyan tudhatnánk mi, ha ő maga sem tudja...

Utazások következtek, majd tavaly augusztusban letette az artista vizsgát és azóta a vidéki városokat járja. Nem nagyragvagyó, — mondja — csak a megélhetését akarja biztosítani.

A misztikus Kelet felé...

Keletre veszi útját. Tökéletesíti magát az okkultizmusban. Nem új ösvényre lép, — mondja — minden, amit olvasok Keletről, úgy érzem már ismerem.

Még e cikk elején írtuk, hogy nem jöslatért mentünk, de mégis jöslatot kaptunk:

— Meglátja, hogy még hallani fogja a nevetem — bucsuzott tőlünk a mester.

De sem zavarhatjuk tovább, mert az előszóháiban egyre gyülekeznek a látogatók.

— Elrontott gyomor és az ezzel öszülögő bélzavarok, fellövődés, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes „Ferencjózsef” keserűt is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.



1 darab	IZSAK	kézműszappan	P — 10
1 "	"	tejkézműszappan	P — 54
1 "	"	lanoliniszappan	P — 78
1 "	"	mandulaszappan	"
		nagy	P — 28
		közép	P — 22
		kicsi	P — 18
1 kgr.	"	fürdőszappan	P 148
1 darab	"	kókusz-szappan	P — 18
1 csomag	"	shampoo	P — 18
1 üveg	"	kőlniviz 50 gr.	P 140
1 "	"	kőlniviz 100 gr.	P 230
1 dekagram	"	vegyes illatú kőlniviz	P — 14
1 "	"	tejkrem	P — 04
1 "	"	pouder	P — 98
1 "	"	hintőpor la.	P — 04
1 "	"	fenyő-fürdőtableta	P — 22
1 üveg	IZSAK	sósórszesz kicsi	P — 58
1 "	"	nagy	P 196

Tánczos Ernő és Társa kft.

festékarú-szaküzlet

BAJA

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. szám
Telefon 85.

Fióküzlet: Vörösmarty-utca 3. szám
a Központi Szálló mellett
IZSAK JÓZSEF R. T.
vegyészeti gyár lerakata.

Bácskában 50 éve nem volt ilyen bő tengeritermés, mint amilyent az ideit év ígér.

Baudiss Gyula gazdasági felügyelő Baja város közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén nagy érdeklődéssel kísért jelentést adott a mezőgazdasági helyzetről. Megállapítást nyert — mondotta — hogy az idén Bácskában is így Baján is a buza elsőrangú minőségű, annak ellenére, hogy a termés mennyisége alatta maradt az elmúlt évinek. A kapás növények az előre szép fejlődést mutatnak. A korai vetései tengeri is igen jó termést ígér. A szőlőtermés ez évben gyengének mutatkozik.

A jelentéshez hozzájárult Weidinger Dező bizottsági tag és kiellengette, hogy ötven esztendeje látja fejlődni a tengerit, de ilyen terméshozamra, amilyen most ígérkezik még nem volt példa.

A bajai vasutasok zászlószentelési ünnepélye.

A Magyar Keresztény Szociális Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete (VOGE) július 8-án tartja zászlószentelési ünnepét. Az ünnepély sorrendje a következő:

Tíz órakor a zászlóanya fogadtatása a Központi Szállóba kis színházteremben. Fél tizenegy órakor a belvárosi plébánia templomában a zászló megszentelése, majd utána

diszközgyűlés a Központi Szállóba kis színháztermében.

A diszközgyűlés műsora: 1. Szabados: „Híszek egy...” Éneki a Bajai Daloskör. 2. Elnöki megnyitó. Mondja Villányi János. 3. Ünnepi beszéd. Mondja Dr. Grenzer Mihály, a VOGÉ országos ügyvezető elnöke. 4. Zászlószentelésre. Kötlemény. Irta Kigyóssy Sándor MÁV. mérnök. Szavalja Villányi Gizella. 5. A zászlók megöröszoruzása és átvétele. 6. Himnusz. Előadja a Bajai Daloskör. 7. A zászlószegek beverése, utána disztribúció a Központi Szállóba éttermében.

A zászlószentelési ünnepségre az ország minden részéből érkeznek Bajjára a VOGÉ helyi csoportjainak képviselői. A zászlónya váradi és micskei Baranyi Tiborné főispánné lesz. A bajai vasutasok nagyszabású zászlószentelési ünnepsége iránt nemcsak Baján, de az egész országban nagy érdeklődés nyilvánul meg.

HIREK.

— **Személyi hír.** Váradi és micskei Baranyi Tibor főispán a mai nap folyamán a fővárosba utazik.

— **Kinevezések a vármegye tisztikrában.** Baranyi Tibor főispán dr. Jobbágy Jenő közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabíróvá, dr. Bánrési Györgyöt és dr. Latinovics Endrét közigazgatási gyakornokokat pedig tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki.

— **Goschy Ferenc járásorvos vármegyei tisztifőorvosi beahelyettesítése.** Baranyi Tibor, Bácsbodrog megye főispánja, dr. Goschy Ferenc járási orvos, tb. megyei főorvost a dr. Donhoffner Szilárd elhalálása folytán megüresült megyei főorvosi állásra beahelyettesítette.

— **Vármegye állategészségügyi állapota.** Bácsbodrog vármegye állategészségügyi állapota kielégítő. A sertéspestis bár 18 községben fennáll, csak szorvénys és kis veszélyeséget okoz és a gazdakezesség a szimultán vedőoltásokat kell mérven igénybe veszi. Előfordult még 2 lépfene és egy sertésorbán eset.

— **Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, bélekedésnél, emésztési renyhéségnél, anyagszerevarohnál, csalánkiütésnél és bőrvizkélésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.**

— **A bajai törvényszék fogházának június havi állapota.** Júniusban a bajai törvényszék fogházában 75 egyén volt letartóztatva, akik közül fehérváza egy, börtönre 18, fogházra 46, elzárásra pedig 1 egyént ítéltek. Előzetes letartóztatásban volt 5, vizsgálati fogságban 1, felebbvezet alatt állott 1 és még két fiatalkorat tartottak őrizetben.

— **A Pécsi SC vasárnap Baján játézik a Turullal.** A Bajai Turul SE vasárnap délután egyenleg 6 órakor a Patak-utcai sportpályán barátságos labdarú mérkőzést tart a vendégszert Bajára érkező Pécsi SC-vel. A szimpatikus pécsi csapat bajai szereplése iránt sportkörökben óriási érdeklődés előzi meg. Helyiárak: páholyjeg 1 pengő, tribünjegy 80 fillér, állhely 60 fillér, diákjegy és II. rendű állhely 30 fillér. Hölgyek és tagok 50 százalékos kedvezményt élveznek.

Okulin Joan

frenologus, grafológus
Gr. Zichy Bódog-u. 4.
Fogad: reggel 9-től este 8-ig.

— **Baja legfiatalabb iskolájának működése az 1933—34. iskolai évben.** A Bajai M. Kir. Alami Polgári Leányiskolába, mely három év óta működik, 138 tanuló iratkozott be a tanév elején, a létszám azonban év közben, halálozás, elhözvétel és kimaradás folytán 127-re apadt. A tanulók tanulmányi előmenetelének szép képét mutatja statisztika, amely szerint a 127 osztályozott tanuló közül 119 végezte sikeresen tanulmányait és csak nyolc diáklány bizonyítványában talánunk elégtelen kalkulált. Gyász is sújtotta az elmúlt iskolai év folyamán az intézetet: „A tanártestület és a tanulók ószinte fájdalommal kísérték utolsó útjára két derek tanulókat: Tóth Mária I-és Kacséra Irén III. o. tanulókat. Mindkettő a legjobbak közül való volt s elvesztésük még ma is fáj!” — írja az értesítő.

— **129 bűnügy a bajai rendőrségen.** A bajai államrendőrségen júniusban 129 bűnügyet itthattak. Az idegen megheresések száma 43, az eredményes nyomozásoké 47, az eredményteleneké 17, a folyamatban levőké 37 volt. Előzetes letartóztatásban volt 3 ember, júniusban a büncselekményekből származó kár 14500 pengő volt, amiből megérült 4000 pengő. Előfordult 2 öngyilkossági kísérlet és 4 jelentéktelenebb tüzeset.

— **Megszállott Bácska sajtója.** A Matica Srpszka című ujvidéki lap részletes kimutatást közöl az ugynevezett Vajdaság sajtóviszonyairól. A bánság területén 134 lap jelenik meg, köztőlük 8 napilap és 64 hetilap. „Feltűnő, írja a szerb lap, hogy míg szerb nyelvben csak 1, németül 2, addig magyar nyelvben 5 napilap jelenik meg. Annál meglepőbb ez, mert Belgrádban is csak 5 napilap van.” Szerb lap ezt azal magyarázza, hogy a bánsági szorok inkább a belgrádi lapokat olvassák. A legtöbb lap Ujvidéken jelenik meg, számszerint 44. Ebből napilap 5 s hetilap 10. Szabadkán 17 lap jelenik meg.

— **Megszűnt Baján a sertéspestis.** Rieger Gyula állategészségügyi tanácsos a város közigazgatási bizottságnak ülésén bejelentette, hogy a pestis miatt bekövetkezett sertésárlal június második felében megszűnt. Az ingyenes szimultán vedőoltásokat 260 esetben alkalmazták. Az ojtások eredménye majdnem 100 százalékos volt. Ezidőszert Baján sertéspestis nincs és az állategészségügy teljesen bízható.

— **Teljesen kész a Szentjánosi ut.** A Szentjánosi ut használhatatlansága miatt felmerülő állandó panaszok orvoslását nyerte és az utat átközvetést nemcsak megkezdették, hanem az elmúlt hónap végén be is fejezték. A különben is igen forgalmas utvonalat átadták a használatnak.

— **Közigazgatási bizottsági ülés a vármegyeházán.** Ma délelőtt Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ülést tartott.

— **Nővekedett a kórház júniusi betegforgalma.** A bajai kórház júniusi betegforgalma is nagy volt sőt némi emelkedést is mutat a májusival szemben. Május végén 391 beteg volt a kórházban, júniusban felvettek 310 újabb beteg. A kórházi születések száma 15, a halálozásoké 21 volt. Elbocsátottak 301 beteg. A létezőm június végén 394 fő volt.

— **Szivet szívtért.** A nagy írónő legújabb regénye is kedves meglepetéssel szolgál olvasóinknak — a sziv tisztá és derős hangját szólaltatja meg. Courth-Möhler minden regényében érdekes és megható emberi sorsok lépékei lelhetünk — a szivet szívtért sem kivétel sőt sok tekintetben legszebb, legmélyebb írása. Megjelen a Millók Könyve legújabb száma ára 20 fillér.

— **Kövezik a Kalvaria és Bezeredy utakat.** A város mészaki hivatása közeljövőben megkezd a Kalvaria és a Bezeredy utcák kibővítését. A két úttest kivétel ugyan a város építési használatát megongáldott s javítására van szükség. A Kalvaria utca természetesen kőburkolatot kap, a Bezeredy-utcat basalt kisköburbolattal látják el.

Olcsó week-end sajtó és juh-sajtó, naponta készült friss tea-vaj

legolcsóbban és legmegbízhatóbban RÉDEY JÓZSEF

Befvárosi Tejüzemében szeresheti be. — Vizszentelődőnek nagy árendéjment!

Laptulajdonos:
DR. KNEZSY LEHEL.

URÁNIA

1934. évi
július 7. szombat
és július 8. vasárnap

EDDIE CANTOR

Anglia világhírű komikusának
szenzációs és legjobb vigjátéka:

SPANYOL KÜLYÜK

Egy és félórás kacagás, szenzációs revü részletek, bikaviadatok, tréfás dalok és táncok. Kiegészítés:
Gyönyörű revü és zenésfilm

Kacagó tarka tavasz

Karácsonyi mese
szines rajzfilmmatrakció

Konári kaland
gyönyörű zenés-film

Nirabók

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával üdvözléssel meg a Baja-Bácska olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lépnek előfizetésével együtt elfogadjunk előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és leértekezőbb képes havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet (saját termékekkel), fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat 68 könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megadott VASARNAPI UJSÁG folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak tisztaságát hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, felévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKÁRA és a **TUKOR**-ra együttesen fizetnek elő, a keltéért egész évre 30 pengő 72 fillért, felévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lépünk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nek teljes jogú előfizetői besznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyekkel a **TUKOR** — népszerű rovatairól — előfizetőinket biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kerem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934.-tólig, tehát

egy hónapra át — negyedévre át — fél évre át — egész évre át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különböző zétel.....összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt....., 193..... hó.....n

Név:

Foglalkozás:

Postai cím:

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

Ejelli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 2-től július 6-ig

Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ODON
gyógyszertára.

Saját gyártmányu
Jégszekrények

olcsón
beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfenal
Szigetelő és
tetőpapír

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tüzelőanyag
kereskedés
Mátyás király-ter 10.
Telefon 356.

(Nyomtatás) Bakonak és Goldberger könyvnyomdája Bca.

Saját gyártmányu

gyermek
SPORTKOCSIK

nagy választékban

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES

CEMENTLAPOK

legszebb kivitelu

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk
és az összes építő anyagok
legutányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementáruháiban
BAJA.

Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő

Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőművek,
Siremlékek,

valamint beton és műkőművek
kalkhoz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI ÉS DELY

cementárúgyárban,

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek.

Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban,
szebben, gyorsabban készíti el a

Bakonak!Goldberger
könyvnyomda!!

HIRDETÉSEKET FELVESZ

A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Náv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra/perc	H o n n a n ?	Indulás		H o v á ?
		óra/perc		
7 09	Gara	4 40		Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20		Gara
7 32	Hercegszántó	5 20		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31		Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00		Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50		Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03		Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43		Hercegszántó
18 03	Gara	14 48		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05		Gara
18 42	Epest, Kiskunhalas	15 55		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02		Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Epest, Sárobgárd	21 59		Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok
legolcsóbban és legelegánsabban
Máté Lajos uriszabónál
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.